

廢除一切不平等條約

打倒一切帝國主義

短評

保障罷工勝利的兩個礮台

鄧中夏

後方礮台快完工了

前方礮台趕快建築

一定有工友說：「唉！姓鄧的真嘔人！昨天提出礮台政策來，又不說明掉弄什麼花槍害得我想！」

我說：「對不起！原來昨天要說明，因為短評欄只能容短篇，所以留到今天再說。」

我所說的礮台是什麼呢？一個是後方的廣東革命政府，再一個是前方的香港統一總工會。

這兩個礮台比虎門礮台還利害，可以制帝國主義的死命。

帝國主義千方百計勾結陳炯明鄧本殷以及一切反革命派推倒革命政府，爲的是想搊翻我們的礮台，他們好無所顧忌的爲所欲爲。

現在東江收復了，南路也快肅清了，廣東可統一了，反革命派不足爲革命政府的禍患了，就是說廣東革命政府非常穩固了，我們後方的礮台快完工了。有了這一個穩如泰山的礮台在後方，那麼我們返港作工不怕帝國主義再輕視我們和虐待我們；帝國主義承認我們的條件，不怕他們不忠心誠意的履行。

但是後方礮台是無問題了，前方礮台呢？工友們！趕快建築。怎樣建築呢？我很抱歉，仍然請各位今晚再想一想，看你所想的和我所想的同與不同？

罷工消息

東江運輸隊凱旋

日昨工人輸運隊以東江既得勝利，全部回省，約二千餘人，省港罷工委員會以該隊工友勞苦功高，聞日內即開盛大的慰勞大會，以表彰之云，

▲因食品價漲
香港通訊，東江及潮汕一帶地方，自爲革命軍收復後，當地之愛國團體，即行恢復，繼續對英經濟絕交，故自本月六日以後，東江潮汕各地，完全與港斷絕交通，一切接濟，均告斷絕，自此之後，香港方面，僅靠瓊崖高雷接濟，惟現時南路戰雲彌漫，革命軍已進抵兩陽，日來該方之糧食什物，甚少到港，因此影响，現時港中之豬牛鷄鳴各肉類，以及菜蔬食物，均價格飛漲，各國僑民，皆大起恐慌。

東征軍總政治部製贈

工友紀念徽章

(版式第十八)

此次東征勝利，克復潮汕，其原因固由於革命軍將士用命，應付得宜，又一原因，則由於罷工工人輸運之努力，軍用品運輸便利，故能收此速效，

油頭東征軍總政治部十八日來電云，

准免罷工來往車費

省港罷工委員會鑒，敝部特製徽章及旗幟分贈此次擔任運輸之工友及各工會藉作紀念，該徽章及旗幟係由留省

▲但須有正式襟章

軍司令部政治部辦理轉交貴會，領到時請即通知各工友領取，惟須繳馬叔方所發執照爲憑，以杜弊端特此電聞云云，

四商會代表今晨往港

廣州市四商會往港調停罷工，日昨復假座廣州總商會會議，議決各代表一律於今日晨早七時，齊集長堤電力公司後，即由該公司派遣自備電輪，專送各代表赴港輪渡港，臨時復議決加入東亞銀行代表陳省徽，廣東銀行代表卓謀業，先施公司除原派之鄭代表外，并加派馬祖金爲代表，今晨各代表將聯繫赴港，去時公議祇辦被推任務，不得分神涉理私人事項，務期一意專致，以最短少時間解決罷工云。

香港居民恐慌

時近天寒，工人多未備棉衣，昨日代表大會開會、委員會委員長蘇兆徵特出席報告、籌備棉衣以供工友，當場議決做二萬件棉衣，並在大會選出十人爲辦棉衣專員、趕速製就、諒日間可以分發各工友禦寒矣。

寒衣有着

鐵甲車隊乃孫先大元帥手創之軍隊，訓練紀律均極優良，自罷工迄今，時經數月，對於罷工截留糧食，及封鎖港澳各工作，均蒙該隊之保護、糾察隊得以執行職務，不料沙魚涌一役，

慰勞鐵甲車隊

陳逆部下黃福芝、及反革命派莫雄等、串合帝國主義破壞罷工，謀傾覆國民政府，遂在沙魚涌圍困糾察隊，隊員告急，駐防深圳之甲車隊遂派隊救援工友，致死者十五人傷者八人，輜重一概損失，現被傷隊員，在公醫就醫，罷工工人代表大會決議慰勞罷工委員會決定派幹事局主理其事，備辦品物前往慰勞以表工兵聯合情誼云。